

МЯ НЕ ЖДЕТ,
МЯ ТОРОПИТ

Мелодельцы убрали урожай. Там, где была проявлена настоящая забота, он оказался достойным. Например, бачатцы на своих степных полях вырастили высокий урожай зерновых. Немного меньше хлеба собрали с каждого гектара в совхозе «Расцвет». А на второй ферме этого хозяйства самый высокий в районе урожай кукурузы. Такие показатели не случайны. В этих совхозах из года в год усиленными темпами возят органические удобрения. Вот это-то и повышает плодородие почвы. Бачатцы и расцветовцы уже сейчас проявляют заботу о будущем урожае. Так, в совхозе «Расцвет» сконсплектованы звенья по вывозке перегноя. Все рассчитано до мельчайших подробностей, и есть полная уверенность, что план будет выполнен. Так поступили и в совхозе «Бачатский».

К сожалению, не во всех хозяйствах стремятся удобрить свои поля. Так, в колхозах «Правда», «Кузбасс» им. 21 партсъезда в последние годы почти не занимаются удобрением почвы. В этих артелях рассчитывают меньше дать, но больше взять от земли. Такой бесхозяйственный подход истощает пашню.

Сейчас повсеместно вывезено зерно, убрана солома, вспахана зябь. Настало время заняться удобрением полей. Ведь вывозка перегноя сейчас намного экономичней, чем зимой: не нужно чистить дороги, перегной грузится легко. Значит, больше можно сделать в смену. Поэтому все внимание следует обратить на этот важнейший участок. Нужно все свободные автомашины и имеющиеся тракторные тележки пустить в работу. Везти перегной в две смены, чтобы успеть до больших снегопадов удобрить запланированные поля. Это позволит своевременно и без больших затрат удобрить землю, а в дальнейшем удобренные участки окупятся урожаем.

ВТОРОЙ СБОР

Колхоз «Ленинский путь» в Кабардино-Балкарии не первый год засеивает кукурузой площади, освободившиеся после уборки ячменя. Так поступили колхозники и нынче. И еще раз убедились в том, что не зря потрудились. Участок, где с каждого гектара сняли по 30 центнеров ячменя, дает тысячи тонн зеленой кукурузной массы.

И. ТОРЧОКОВ.

ЧТОБЫ КАЖДЫЙ ВЫЛ ПОДПИСЧИКОМ

Полтора месяца прошло с тех пор как была объявлена подписка на газеты и журналы на новый, 1967 год. Время, вполне достаточное, чтобы каждому колхознику и рабочему, всем труженикам села точно определиться с выбором себе изданий и оформить на них подписку. Каков же итог? Прямо скажем, неутешительный. По последним данным «Союзпечати» в нашем районе оформлена подписка и произведена оплата всего на 11 тысяч экземпляров — это менее чем на со-

рок процентов. Еще разительнее цифры по перечням изданий. Так, областной газет «Кузбасс» в почтовых отделениях Беловского узла связи выписано 400 экземпляров, районной газеты «Ленинское знамя» — 1200 экземпляров. Это намного меньше того количества экземпляров, которое получают подписчики в этом году. Хуже некуда.

Причина медленного хода подписки прежде всего в том, что секретари партийных организаций ряда предприятий и учрежде-

ний недостаточно уделяют внимания этому важному делу. В колхозе «Правда» (секретарь парткома т. Дюков) почти месяц назад оформили подписку среди колхозников и перечислили деньги. Осталось совсем немного: выписать квитанции подписчикам. Привлекли для распространителей, наконец, школьников и оформление было бы давно закончено. Но этого почему-то здесь не сделали. Так и по сей день оформляют подписку. То же самое случилось и в колхозе «Куз-

басс», им. 21 партсъезда.

Затягивают оформление подписки в объединении «Сельхозтехника» (секретарь парторганизации тов. Столяренко А. И.). На сегодняшний день здесь подписала с только одна треть рабочих. Правда, общественный распространитель т. Корнев старается ускорить дело, но помощь ему необходима.

Все зависит от активности и старания актива. Надо так организовать дело, чтобы ни один человек не остался без подписки.

Празднику Октября — достойную встречу!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 15 октября 1966 г. № 122 (568)

4-й год изд.
Цена 2 коп.

Будет сверхплановое

Встретить праздник Великого Октября хорошими производственными показателями, точнее — к этой знаменательной дате выполнить годовой план сдачи молока государству, — так решили животноводы нашего совхоза.

А возможности к этому есть. Нынче нам надо сдать 4200 тонн молока. К 7 ноября мы можем продать 44 500 центнеров, а до конца года еще дополнительно 6000.

По мясопоставкам совхоз успешно выполнил годовой план. К празднику сдадим еще 600—700 центнеров.

На большинстве ферм организованно начали стойловое содержание скота. На первой, третьей, пятой, седьмой фермах дойные гурты находятся в коровниках. Животных кормят по зимнему рациону.

В этом году в совхозе заготовлено достаточно грубых и сочных кормов, зернофуража. Но корма будем расходовать по-хозяйски, с наибольшей пользой. У нас уже стало правилом давать солому коровам только в запаренном виде. И нынче ее намерены повсеместно приготавливать. Для этого завершается подготовка запарников, ям и другого оборудования.

Н. ФОМЕНКОВ,
секретарь парткома совхоза «Моховский».

Животноводы нашей фермы к празднику Великого Октября решили перевыполнить годовое задание по выдаче продукции государству. С начала года уже получено от каждой фуражной коровы более чем по 2100 килограммов молока.

Впереди идет гурт, где скотниками Григорий Потапов и Валентин Кирасов. Здесь осталось надоть до годового плана на каждую фуражную корову около 150 килограммов. Накануне выполнения годового плана наши лучшие доярки Степанида Михайловна Владыченко, Анна Филипповна Лучшева и другие.

М. КИСЕЛЕВА,
бригадир животноводства пятой фермы совхоза «Моховский».

К 7 ноября — 20000 тонн

Коллектив нашей шахты взял в этом году обязательство дать сверх годового плана 22 000 тонн угля. А это не малая цифра! Месячный план. Но мы с ним вполне справимся. Шахтеры у нас трудятся замечательно. В их работе чувствуется огонек. У каждого высокая производительность труда. Так, экипаж экскаватора, работающего на вскрыше, сменное задание выполняет на 150—160 процентов. И такой процент не только у бригадира Ф. Асонова, но и у всех машинистов. На добыче угля и выемке породы за-

дают тон бригады под руководством старших машинистов Г. Слотина и Н. Япринцева. У всех экскаваторщиков показатели в процентном отношении поднимаются от 140 до 170 в смену. Это просто здорово!

Слаженность коллектива шахты помогла девятимесячному плану перевыполнить на 19 266 тонн. Так что к празднику 7 ноября дадим 20 000, а к концу года — 22 000 тонн угля сверх плана. Д. БАРИНОВ,
секретарь партийной организации шахты «Шестаки».



КИРГИЗСКАЯ ССР. Более двухсот народных контролеров на Фрунзенском мясокомбинате борются за бережливость, за наиболее эффективное использование материалов и оборудования.

На складах предприятия недавно были обнаружены материалы, которые долго не использовались. Сейчас половина запасов реализована. По настоянию контролеров бездействовавшее долгое время оборудование для копчения мясных изделий было пущено. Это значительно улучшило качество выпускаемой продукции и повысило культуру производства.

НА СНИМКЕ: группа народных контролеров (слева направо) Г. Маврицкая, А. Самуилов, Г. Есин, Е. Тимченко и М. Кирилов.

Фото А. Расшихина.

Фотохроника ТАСС.

Первенство не уступает

Доярка Ольга Михайловна Каргина весь год держит первенство по надоям молока среди доярок нашего колхоза. Ее обязательство — надоть в этом году по 2200 килограммов молока от каждой коровы. За девять месяцев она получила по 1925 кг. Сейчас Ольга Михайловна надаивает 8,5 килограмма молока от каждой коровы в день.

Годовое обязательство будет выполнено досрочно.

В. КОРАБЛЕВ,
председатель колхоза «Правда».

„Что посеешь, то и пожнешь“

Так говорит народная пословица. На самом деле, кому не известно значение семян в достижении богатого урожая? Именно поэтому агрономическая служба хозяйства, где по-настоящему заботятся о судьбе будущего года, своевременной очистке и засыпке их придает первостепенное значение.

Еще не были сжаты последние полосы, а уже на полную мощность работали зерноочистительные машины в совхозе «Родина» (главный агроном В. В. Пивцаев), в колхозе им. 21 партсъезда

(главный агроном И. Ф. Соловьев). Темпы очистки здесь с каждым днем нарастают. Сейчас в этих хозяйствах засыпано уже более сорока процентов высококондиционных семян пшеницы, ячменя, гороха.

Одну треть потребного количества семян, прошедших сложную очистку и вполне готовых к высеву, засыпали в совхозе «Расцвет» (главный агроном И. Ф. На-

деев). И. КЛИМЕНКОВ,
главный агроном районного управления сельского хозяйства.

ДРУЖНО РАБОТАЮТ

В выполнении производственного плана на нашем заводе немалую роль играет работа железнодорожников станции Заводской. Ее коллектив не только одна треть рабочих вывозит и транспортирует для строительства шоссейных и железных дорог, велась своевременно. Так, план октября выполнен уже более чем на 60 процентов. С самого начала месяца мы ежесуточно отгружаем по 3500 тонн качественной продукции. И в этом заслуга многих рабочих.

Честно, добросовестно относятся к своей работе дежурный по станции П. Сарычев, составитель Л. Белоусов, Шишкин, машинист паровоза И. Микка и, конечно, экскаваторщики. Они никогда не допускают простоя.

Коллектив станций взял обязательство октябрьский план выполнить на 110 процентов. И он с этим успешно справляется. Свой трудовой подарок они преподносят празднику Великого Октября.

ПЕТРУШИН,
начальник станции Заводской щезавода.

В помощь борющемуся Вьетнаму

Центральный Комитет ВЛКСМ обратился ко всей молодежи нашей страны с призывом провести 16 октября всеобщий трудовой воскресник солидарности с Вьетнамом. Райком комсомола призывает молодежь района принять активное участие в трудовом воскреснике, а руководителей хозяйств — обеспечить фронт работ. 70 процентов заработанных на воскреснике денег всем комсомольским организациям перечислить на счет 70 012 с указанием — в фонд помощи борющемуся Вьетнаму.

Райком ВЛКСМ.

С отчетно-выборных партсобраний

О чем умолчал секретарь

На это партийное собрание собрались члены и мастера комбината бытового обслуживания № 2. Все те, от кого во многом зависит покой и хорошее настроение людей.

В 18 селах работают портнихи и фотографы, сапожники и электрики. Тысячи больших и малых услуг призваны они сделать людям.

О том, какие обязанности возлагают на себя работники комбината, как выполняют их, как партийная организация руководит соревнованием, кто идет вперед, какие планы на будущее намечают коммунисты — об этом хотелось бы услышать на собрании.

Отчетный доклад секретаря партбюро Т. Т. Негатинной изложил секретарь комбината, как выполняются их, как партийная организация руководит соревнованием, кто идет вперед, какие планы на будущее намечают коммунисты — об этом хотелось бы услышать на собрании.

Последние цифры настораживают, но причины такого провала не были вскрыты. Мы должны улучшить обслуживание населения. Должны ликвидировать задолженность — сказала закладчица.

Одна за другой поднимаются коммунисты. Наша бригада работает в селе Бетино. А как нас обещают материалы? Что мы можем предложить людям? Все хотят одеваться красиво, а у нас сейчас есть в наличии один кусок шерсти, да и тот такого цвета, что старуха не надеет.

Нет у нас борьбы за экономно. Одних ниток сколько уходит, но говоря о прикладных материалах, — сказала она. Сколько затратим, столько и возмем — любое количество спишут.

Ниженер Н. Е. Домашкина спокойно признала критику, что желал бы комбината оставлять желать много лучшего, что учет

на общественный распорядитель печати. Начальник нового отделения человек новый, впервые ведет такую работу, так что посоветоваться, как сделать лучше, не с кем.

Слышала, что в других местах ведут подписку в кредит. Но как это оформить, вести документацию, я не знаю. Никто меня не инструктировал.

А. ЕРЕМКИНА, почтальон Зареченского почтового отделения.

ОТ РЕДАКЦИИ: Тревожный сигнал подала Т. Еремкина. Если так пойдет дело и дальше, то подписка среди трудящихся этой деревни окажется явным под угрозой срыва.

Идет подписка Жалобы почтальона

Пять лет я работаю почтальоном в Заречном. Обслуживаю 320 дворов. Сейчас в других местах полным ходом идет подписка на газеты и журналы, а я вручила квитанции всего лишь 5 подписчикам.

Слышала, что в других местах ведут подписку в кредит. Но как это оформить, вести документацию, я не знаю. Никто меня не инструктировал.

А. ЕРЕМКИНА, почтальон Зареченского почтового отделения.

ОТ РЕДАКЦИИ: Тревожный сигнал подала Т. Еремкина. Если так пойдет дело и дальше, то подписка среди трудящихся этой деревни окажется явным под угрозой срыва.

Хулиганству — бой!

Прошло более двух месяцев с момента появления Указа «Об усилении ответственности за хулиганство». Однако в борьбе с этим злом еще плохо включились в Коноваловском сельсовете партийные, комсомольские и общественные организации.

По решению бюро райкома КПСС руководители колхозов и других хозяйств должны были пересмотреть работу народных дружин, пополнить их ряды достойными, активизировать работу товарищеских судов.

В колхозе им. 21 партсъезда Никитин В., также находясь в нетрезвом состоянии, пришел в бухгалтерию колхоза им. 21 партсъезда выделенные деньги на водку, организовав пьянкую среди механизаторов. И вот результат: Шорохов Илья Николаевич оскорбил повараху прири. Сейчас он взят под стражу, находится под следствием.

У нас еще есть лица, которые на Указ не делают должного вывода. появляются на улицах, в общественных местах в нетрезвом состоянии, сквернословят. Такие факты можно наблюдать и в конторах, и на раскопках, но руководители проходят мимо их и не следят за поведением рядовых. А это никак не способствует тому, чтобы хулиганство было изжито.

В. ГАВШИН, участковый уполномоченный райотдела милиции.

Надои стали повышаться

Много затрачено труда животноводом нашей фермы для получения молока и хороших привесов. Сейчас главное — удержать достигнутые результаты, не допустить снижения. Для этого есть один выход — заблаговременно поставить скот в помешения. Так и поступаем. Вовремя подготовили помещения. На сегодняшний день все животные находятся в скотных дворах.

Хорошее содержание и полноценное кормление делают свое дело. Надои стали заметно повышаться. Сейчас они увеличились по ферме примерно на 0,6 кг на фуражную корову. Конечно, трудно поднять надои до того уровня, какими были они раньше, но сохранить на уровне сентябрьских надоев представляется возможным.

Сейчас животные в день получают 4 кг сена, 20 — соломы, 3 — концентратов, 8 — солом.

Не лишая животных прогулки. Днем они находятся на воле примерно 4—5 часов. Дойку проводим во дворе. Первая идет в пять утра. После нее подкармливаем коров. Проводим вторую дойку с 11 до 12 часов дня, и только тогда выгонем коров на прогулку. К этому времени теплее. Если не делать этого, надои упадут. Приведу пример. Попробовали оставить на четвертой ферме коров без прогулки — сразу же надои снизились на один килограмм на фуражную корову по сравнению с нашей фермой.

С водой у нас тоже проблема почти решена. Пробурена дополнительная скважина производительностью в семь кубометров воды в час. Из скважины она будет поступать в цистерны, здесь подогреваться, и только после этого пойдет в автолинии. Правда, от скважины к помещению водопроводные трубы еще не проложены, приходится воду коровам подвозить. Но это временные трудности, с преодолением которых животные будут получать воды столько, сколько им надо.

Не оставлен без внимания и молодняк. Его разместили в хороших дворах и обеспечили полноценным рационом.

З. РЕЙХЕРД, управляющий второй фермой совхоза «Бачатский».

Корм-то есть...

Как относятся к молодняку в совхозе «Родина»

Судя по итогам девяти месяцев, из всех ферм совхоза «Родина» только на одной, пятой, привес молодняка крупного рогатого скота является удовлетворительным. Здесь коллектив, который руководит бригадой Захар Степанович Охотников, добился ежедневной прибавки в весе на одну голову в среднем на 78 граммов больше, чем запланировано.

А вот на второй ферме ежедневный привес за девять месяцев в прошлом году был 460 граммов на голову, а на треть за тот же период лишь 450 граммов, вместо пятисот двадцати запланированных.

Это потому, — объясняют руководители фермы, — что скакалась бескомиссия прошлой зимы. Но с таким объяснением никак не вяжется следующий факт. По данным бухгалтерии фермы в сентябре ежесуточный привес прошлых лет составил 450 граммов, а в этом — всего 340 граммов. Это в период, когда в достатке были концентраты и другие корма.

В чем же дело? Оно, прежде всего, в уходе, в правильном использовании богатого рациона. На выпасы нынче мотаться было нельзя. Но можно ли говорить об их рациональном использовании, если, например, в старшей группе за один месяц сменялось три стотинки? В телатинке, где содержится молодняк, до четырехмесячного возраста, грязь. Подстилки нет. Само помещение к зиме не подготовлено. Потолок во многих местах прогнил. Под не имеем покатоности, стока нет.

И. НИКОЛАЕВ.

Если ты накопил деньги

стоимости, могут быть предьявлены в оплату до 1 января 1970 года. По истечении указанного срока облигации, не предьявленные в оплату, утрачивают силу и оплату не подлежат.

По Государственному трехпроцентному внутреннему выигранному займу 1966 года ежегодно продается восемь тысяч выигрышей: 15 февраля — 30 марта, 15 мая, 30 июня, 15 августа, 30 сентября, 15 ноября и 30 декабря. В течение двадцатилетнего срока займа выигрываются 30 процентов всех облигаций, а остальные 70 процентов облигаций по истечении срока займа выкупаются по нарицательной стоимости. В условиях этого займа не предусмотрены выигрыши по 10 000 рублей, несколько сокращено количество других крупных выигрышей и за счет этого увеличено общее количество выигрышей. На один разряд займа ежегодно будет разыгрываться 75200 выигрышей на сумму 4 100 480 рублей, против 62 500 выигрышей на сумму 3 929 180 рублей по этому займу, выпущенному в 1947 году.

МОЖЕТ БЫТЬ КАЖДЫЙ. Вкладчиком сберегательной кассы может быть каждый гражданин независимо от возраста. Можно быть одновременно вкладчиком в нескольких сберегательных кассах, или иметь в одной сберегательной кассе несколько счетов и хранить на этих счетах любую сумму.

Внося деньги в сберегательную кассу, вкладчик может в любое время по первому требованию получить обратно часть и на предъявителя.

В нынешнем году воскресенье 16 октября будет для работников пищевой промышленности нерабочим. В этот день они отмечают свой праздник, установленный Президиумом Верховного Совета СССР. Праздники пищевой промышленности внесли большой вклад в развитие отраслей производства, выпускающих продукты питания. В новой пятилетке перед ними поставлены обширные задачи повсеместного, бесперебойного обеспечения населения самыми разнообразными высококачественными продовольственными товарами.

Объем пищевой промышленности увеличивается за эти годы в 1,4 раза. Рабочие, служащие, инженеры-технические работники многих пищевых фабрик и заводов показывают пример успешного выполнения планов по количе-

КОГДА ЗА ДЕЛО ВЕРУТСЯ ДЕПУТАТЫ...

Идет заседание исполкома сельского Совета. На повестке дня — вопрос о воспитании детей в семье. Вызван родитель Дормидонтов. Его дочь, семилетняя, бросила учиться, плохо вела себя. Решили разо-браться всем коллективом. Заседание это проходило весной в Хахалино. На него собрался муть ли не все сельчане. Долго мялся отец, не хотел признавать, что вместе с женой слишком избаловал дочь, не следил за ней.

Один за другим брали слово члены исполкома, высказались и одолевшие. Понял человек, дал слово не забывать своих родительских обязанностей. Девочку вернули в школу, и в нынешнем учебном году она продолжает свое образование.

Я начал свой рассказ с этого заседания лишь для того, чтобы показать, как важно вовремя вмешаться в семейные неурядицы, дать людям почувствовать, что воспитание детей — не только их личное дело. Такие примеры есть у нас и в других населенных пунктах.

Депутаты по населенным пунктам сами следят за порядком. Прежде чем преставить кого-либо на обсуждение исполкома сельсовета, они не раз побывают в семьях, поговорят по душам. Часто и этого бывает достаточно.

Не буду забывать фамилии — эти семьи сейчас уже дружные, хорошие, но немало пришлось с ними повозиться. А. К. Ширяеву. Работает он у нас в бюджетной комиссии. Живет в селе Уроп. Он никогда не забывает, что является представителем власти на месте. И люди обращаются к своему посланцу со всеми обидами, семейными неурядицами.

Александр Корнилович что может — разрешит сам, что не может — обращается в сельский Совет. Так же хорошо исполняют свои депутатские обязанности И. Д. Киселев, проживающий в Дунай-Ключе.

Большую помощь в работе сельсовету оказывает депутат районного Совета В. Р. Мещерякова. Она возглавляет женсовет в селе. По инициативе женсовета при Менчерепском клубе организована детская комната. Активистка депутат

ней по очереди занимают детей, а мамы в это время сподвигают кивают, или слушают лекцию, или просто отдыхают в клубе. Их 18 ангажастов, что вошли в женсовет. И повсюду чувствуется заботливая женская рука.

Работа школ, клубов, детских учреждений часто обсуждается на заседаниях исполкомов и сессии сельского Совета. Наши депутаты — хорошие производственники, умеют повести за собой людей. А. И. Русков — шофер, возглавляет добровольную пожарную дружину. Ак-

тив его — молодежь. С ними он проводит учебу, изучает материальную часть.

Было бы неправым думать, что у нас все гладко с воспитанием молодежи. Существуют нарушения дисциплины, но ни одно из них мы не оставляем без обсуждения. Практика проведения заседаний исполкома в том населенном пункте, где живет нарушитель, привлечение к обсуждению проступка односельчанки на активе, улучшение культурной и массовой работы среди молодежи имеет благотворное влияние, и нарушители дисциплины на работе и в быту становятся меньше.

В. КОНОВАЛОВ, председатель Менчерепского сельсовета.

Советское строительство

Советские кассы приня- мают на хранение не только крупные суммы, но и помогают трудящимся путем небольших взносов накопить деньги для того, чтобы впоследствии израсходовать их на ту или иную цель. Ведь не всегда можно выдвигать из текущего заработка необходимую сумму денег для покупки одежды, мебели или других вещей. Деньги приходится накапливать постепенно. Это наиболее удобно делать через сберегательные кассы, регулярно откладывая часть своего заработка на сберегательную книжку.

Известны также случаи, когда деньги, хранящиеся дома, падают в результате пожара, а также утери, порчи и других случайностей.

Общественность стоит в стороне

Прошло более двух месяцев с момента появления Указа «Об усилении ответственности за хулиганство». Однако в борьбе с этим злом еще плохо включились в Коноваловском сельсовете партийные, комсомольские и общественные организации.

По решению бюро райкома КПСС руководители колхозов и других хозяйств должны были пересмотреть работу народных дружин, пополнить их ряды достойными, активизировать работу товарищеских судов. Но до сих пор ничего не делается. Низка воспитательная работа среди колхозников, рабочих и служащих поэтому имеют место хулиганские поступки. Так, например, взят под стражу Сидоров М. Г., проживающий в нетрезвом состоянии, он вступил в драку с соседом, оштрафован на 15 рублей.

В колхозе им. 21 партсъезда Никитин В., также находясь в нетрезвом состоянии, пришел в бухгалтерию колхоза им. 21 партсъезда выделенные деньги на водку, организовав пьянкую среди механизаторов. И вот результат: Шорохов Илья Николаевич оскорбил повараху прири. Сейчас он взят под стражу, находится под следствием.

У нас еще есть лица, которые на Указ не делают должного вывода. появляются на улицах, в общественных местах в нетрезвом состоянии, сквернословят. Такие факты можно наблюдать и в конторах, и на раскопках, но руководители проходят мимо их и не следят за поведением рядовых. А это никак не способствует тому, чтобы хулиганство было изжито.

В. ГАВШИН, участковый уполномоченный райотдела милиции.

МОЖЕТ БЫТЬ КАЖДЫЙ. Вкладчиком сберегательной кассы может быть каждый гражданин независимо от возраста. Можно быть одновременно вкладчиком в нескольких сберегательных кассах, или иметь в одной сберегательной кассе несколько счетов и хранить на этих счетах любую сумму.

Внося деньги в сберегательную кассу, вкладчик может в любое время по первому требованию получить обратно часть и на предъявителя.



Сбергательные кассы принимают на хранение не только крупные суммы, но и помогают трудящимся путем небольших взносов накопить деньги для того, чтобы впоследствии израсходовать их на ту или иную цель. Ведь не всегда можно выдвигать из текущего заработка необходимую сумму денег для покупки одежды, мебели или других вещей. Деньги приходится накапливать постепенно. Это наиболее удобно делать через сберегательные кассы, регулярно откладывая часть своего заработка на сберегательную книжку.

Известны также случаи, когда деньги, хранящиеся дома, падают в результате пожара, а также утери, порчи и других случайностей.

По Государственному трехпроцентному внутреннему выигранному займу, выпущенному в 1947 году, производится шесть основных тиражей выигрышей: 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июня, 30 сентября, 30 ноября и дополнительный — 30 сентября каждого года. На один разряд займа ежегодно разыгрывается 62 500 выигрышей на сумму 3 929 180 рублей, в том числе выигрыши по 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей, а в дополнительном тираже, кроме того, выигрыши по 10 000 рублей. В течение двадцатилетнего срока займа выигрываются 25 процентов всех облигаций.

16 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Окончание. Начало на 2 стр.

Окончание на 3 стр.

Окончание. Начало на 2 стр.

Главное — предотвращать правонарушения

Обеспечить строгое соблюдение социалистической законности, искоренить всякие нарушения правопорядка, ликвидировать преступность, устранить все причины, ее порождающие, — такие задачи поставлены в Программе нашей партии. В ней подчеркивается, что главное внимание должно быть направлено на предотвращение преступлений. Ведь антиобщественные явления, преступность чужды самой природе нашего строя. «...Мы знаем, — писал В. И. Ленин, — что коренная социальная причина эксцессов, состоящих в нарушении правил общежития, есть эксплуатация масс, нужда и нищета их. С устранением этой главной причины эксцессы неизбежно начнут «отмирать» (Полн. собр. Соч., т. 33, стр. 91).

Рост материальной обеспеченности культурного уровня и сознательности трудящихся создает все условия для того, чтобы искоренить преступность. Требуется объединить усилия органов власти, общественных организаций, всего народа для осуществления этой задачи.

Преступниками люди не рождаются и не сразу, не вдруг становятся ими. Когда же и почему в наших условиях люди скатываются на скользкую дорожку?

Отрицательное поведение отдельных людей в значительной мере объясняется слабой работой многих партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов по воспитанию сознательной дисциплины у членов общества. Не везде проявляется должная забота о создании широкого фронта борьбы с правонарушениями силами всех государственных и общественных организаций.

Человек сквернословит — ему никто ничего не говорит; потом, приложившись к чарке, оскорбил другого, приставал к женщине, — окружающие снисходительно посмеялись... «Пьяный, что с него возьмешь...» Шофер, работая на вывозе силоса, вечером забросил несколько центнеров к себе во двор. Соседи это видят, но не решаются портичь с ним отношений, помалкивают. Не вызывают осуждения подчас и прогулы со стороны одних и тех же работников, нарушения трудовой дисциплины и даже их безделье.

В том, что некоторые лица совершают хулиганские, антиобщественные поступки, сказываются, конечно, и недо-

статки в работе школы, комсомольских организаций, дурное семейное воспитание, плохая организация культурного отдыха людей, и прежде всего молодежи.

Все это учтено в недавних решениях ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР о мерах по усилению борьбы с нарушениями общественного порядка, в Указе Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство». Теперь установлена повышенная административная и уголовная ответственность за хулиганские действия, предусмотрены сжатые сроки рассмотрения и судебного разбирательства дел о хулиганстве.

Одними административными мерами не искоренишь зла. С детства воспитывать у людей глубокое уважение к советским законам, понимание ответственности перед обществом и государством, прививать им нормы коммунистической морали, пресекать антиобщественные проявления в самом их начале, не давать мелкому хулиганству перерасти в крупное преступление — важная задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, всего народа.

Владимир Ильич учил, что при социализме сам народ осуществляет контроль за поведением тех людей, которые являются носителями пережитков прошлого, и имеет возможность непосредственно пресекать и предупреждать различного рода эксцессы, совершаемые отдельными лицами.

Коллектив каждого предприятия, колхоза, совхоза, каждого учреждения отвечает за всех и каждого из своих членов. Нужно повсеместно создать такую обстановку, когда бы правонарушение, любой случай пьянства и хулиганства решительно и беспощадно осуждался. Если коллектив будет строго взыскивать за любое, пусть самое незначительное правонарушение, он в состоянии образумить, исправить оступившихся.

В колхозах Черняховского района Житомирской области, например, преступление, совершенное членом артели, рассматривается на выездных сессиях в присутствии всех односельчан. Так, в колхозе имени В. И. Ленина был случай, когда ездовой Т. похитил мешок пшеницы,

продал ее, а деньги пропил. Судили его непосредственно в колхозе. Общее собрание членов артели выдвинуло общественного обвинителя. После суда состоялся большой разговор о мерах по предупреждению хищений и других преступлений. С тех пор в колхозе прекратились правонарушения.

В принятых решениях подчеркивается важная роль руководителей предприятий, строек, учреждений, колхозов, совхозов, учебных заведений и организации работы по предотвращению правонарушений в коллективах трудящихся. Иногда об этом забывают. Известен такой случай: к директору одного завода обратились с письмом органы милиции. Ему сообщили, что на этом предприятии значительное число рабочих подвергалось административному воздействию, что 15 человек были привлечены к уголовной

ответственности за хулиганство.

Вместо того, чтобы принять нужные меры, директор наложил на письмо резолюцию: «Количество нарушений общественного порядка к общему числу рабочих предприятия не так уж велико, и не стоит поднимать вокруг этого шума, а также беспокоить меня такими сигналами... Это дело не наше. Мы занимаемся производством и выполняем план».

Необходима суровая, непримиримая борьба с пьянством — первопричиной многих антиобщественных явлений. К сожалению, у нас смотрят на пьянство своих же товарищей сквозь пальцы. Взрослые подчас приучают пить и молодых: требуют от них всякого рода «обмываний» и «магарычей».

Успех борьбы с преступностью и нарушениями правил социалистического общежития во многом зависит от активности советских людей в борьбе с этим злом. Многие проявляют в этом деле инициативу, действуют смело и решительно. Всей стране известны имена многих бесстрашных дружинников. На улицах Новосибирска ежедневно несут дозор комсомольские оперативные группы,

созданные по инициативе комсомольских организаций. Наиболее отличившихся в борьбе с хулиганством исполкомы местных Советов депутатов трудящихся и органы охраны общественного порядка отмечают денежными премиями и подарками.

Особенно важно предупреждать нарушения правопорядка со стороны подростков. На ноги должны быть поставлены все: школа, родители, милиция, прокуратура, общественность. Оправдывает себя институт общественных воспитателей, которых назначает районная (городская) комиссия по делам несовершеннолетних или суд. Вводится административная ответственность родителей за нарушение правопорядка их несовершеннолетними детьми.

Борьба с хулиганством, преступностью их предупреждение — дело не только государственных органов, но и важнейший гражданский долг всей советской общественности, всех граждан. В обществе, строящем коммунизм, не должно быть места правонарушениям и преступности.

В. БАСКОВ,
кандидат юридических наук.

КРЫША ИЗ БУМАГИ

Несколько старых газет, пропитанных особым составом, превращаются в твердый и прочный лист, способный выдержать даже вес взрослого человека. Большую жесткость листу придает предварительное гофрирование его, благодаря чему общая толщина слоя может не превышать двух-трех миллиметров. Такой лист к тому же обладает хорошей водостойкостью, не боится огня.

Этот необычный пластик получен во Всесоюзном научно-исследовательском институте строительных материалов. Авторами разработана технология производства гофрированного кровельного листа из макулатуры и отходов картонного производства. Интересно, что и пропитывающие вещества также получают из отходов производства, поэтому стоимость нового материала невысока — 70 копеек за квадратный метр.

На технологию получения нового кровельного листа и пропитывающего состава группе сотрудников института выданы ав-

торские свидетельства. Их разработка демонстрируется на ВДНХ СССР в разделе «Строительство».

Б. РЕВСКИЙ.

Пятиэтажный лук

Внешний вид этого многолетнего лука необычен — на зеленой трубке стебля, словно гнезда, расположились группами небольшие воздушные луковички, образующие до пяти ярусов-этажей.

Каждая маленькая луковичка — хороший посадочный материал для новых плантаций. А идущие в пищу вкусные стебли, которые за сезон срезаются 2—3 раза, дают урожай в 200—250 центнеров с гектара.

Еще большее количество зеленого пера — до 400 центнеров с гектара, получают от другого многолетнего сорта: лука-слизуна. Он характерен ранним созреванием, по вкусу менее острый, чем репчатый. Его плоские светлые и темно-зеленые листья, достигающие высоты 40 сантиметров, богаты не только витаминами, но и полезными для человека солями, особенно железом.

Многоярусный слизун и другие малоизвестные сорта лука выращиваются на одном из опытных участков ВДНХ СССР. С ними можно ознакомиться на тематической выставке «Черноземная зона-66».

САМОЕ - САМОЕ...

◎ Самый большой в мире лист стекла был сделан умельцами французской фирмы «Сен Гобен» в марте 1958 года. Площадь его поверхности равнялась 50 квадратным метрам.

◎ Самые заядлые курильщики в мире — жители США. За прошедший год они выкурили 533 миллиарда сигарет (примерно по 3900 штук на каждого взрослого) общей стоимостью 8 миллиардов долларов.

◎ Самый толстый в мире канат был изготовлен в 1858 году. Он предназначался для английского океанского парохода «Грейт Истерн». Диаметр этого

уникального каната — 120 сантиметров. Он был сплетен из четырех прядей, каждая из которых состояла из 3780 прочнейших нитей, сделанных из кокосового волокна.

◎ Величайшим из всех пожаров, какие только были на нефтяных промыслах, считается пожар, который бушевал на промысле Хасси-Туиль (Алжир) с 13 ноября 1961 года по 28 апреля 1962 года. Пламя вздымалось на высоту до 130 метров. Пожар был потушен с помощью взрыва.

◎ Самый крупный в мире гарраж, по данным 1965 года, на-

ходится в Лонбридже, неподалеку от Бирмингема (Англия). В этом девятиэтажном здании размещается одновременно 3300 легковых автомашин.

◎ Самое крупное в мире хозяйство по разведению грибов находится неподалеку от Уэст Уилфилд (Пенсильвания, США). Оно основано в 1937 году в заброшенной шахте, где добывали известняк. Длина подземных галерей хозяйства — около 24 км. Здесь выращивается 6250 т грибов в год.

РЕДКИЙ АЛМАЗ

Редкий алмаз весом около сорока каратов был найден в алмазных копях Панни, на севере штата Мадхья Прадеш. В этот же день в коях было добыто еще 18 алмазов, правда, меньших размеров.

А. ОБИДИН,
корреспондент ТАСС.

Дели.

Редактор **П. П. КОЗЛОВ.**

Беловское районное объединение «Сельхозтехника» просит все организации района представить сведения о наличии парка легковых автомобилей по маркам для обеспечения запчастями.

АДМИНИСТРАЦИЯ.



Тяжела жизнь трудящихся капиталистических стран. Заработная плата низкая, а цены на продовольствие, товары и обслуживание непрерывно растут.

Содержать семью рабочим становится все труднее и труднее, и они организуют забастовки, требуя от правительства и предпринимателей улучшения материального положения. На этом снимке запечатлен момент всеобщей забастовки железнодорожников Канады. Семья железнодорожника Лоуренса Шартье вышла на улицу в полном составе. На ребятах плакаты, обращенные к правительству: «Как мне получить образование при папиной зарплате?». «Я расту, и кроме картофеля, мне нужно мясо».

Фото Федьюс — ТАСС.

**НАШ АДРЕС
И
ТЕЛЕФОНЫ!**

Гор. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны: редактора — 4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства — 4-03, 2 звонка (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 07, ответственного секретаря — 32, отдела культуры и быта — 89, отдела писем — 08 (коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).